

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

中央第二十督导组：

严督实导、以导带督推动主题教育取得实效

新华社北京8月8日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，中央第二十督导组深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，认真贯彻党中央关于开展主题教育的部署要求，严督实导、以导带督，与联系指导的中央统战部、全国政协机关、国家民委、全国工商联、中国宋庆龄基金会5家单位同向发力、同题共答，推动主题教育取得实效。

学深吃透党中央精神，开展指导工作才能够有的放矢、精准发力——

中央第二十督导组先学一步、学深一层，通过个人自学、小组互学、党支部集中学习等方式，认真研读《习近平著作选读》等权威教材，交流学习体会；每周例会把传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神作为第一议题，并研究贯彻落实工作。通过理论学习，全组同志进一步提高政治站位、强化责任担当，为做好指导工作打下坚实基础。

“理论学习不只是完成读书班、看完必读书目，要将其贯穿始终，推进走深走实”“要紧密结合业务职责，从党的创新理论中找思路、寻方法”……为保证各单位学习质量，督导组加强现场督导，全程参加所指导单位的读书班、党组理论

中心组集体学习、专题党课等理论学习活动30余次，推动各单位扎实开展理论学习，不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

中央统战部把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务，完整准确学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，支持各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，引导统一战线成员掀起学习热潮。全国政协机关坚持把“学思想”摆在首位，截至7月底，机关党组成员和各单位党组织领导干部讲授专题党课74人次，开展主题教育专题党日活动129场次，推动机关党员、干部自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。

明确各单位干什么来决定重点督什么，确保督在点子上、导在要害处——

根据统一战线各领域的工作特点，督导组指导各单位锚定自己在服务强国建设、民族复兴大局中的定位，找准结合点、切入点、着力点，在新时代新征程上更好发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的强大

法宝作用。

国家民委聚焦铸牢中华民族共同体意识主线，集中优势资源，抽调精兵强将组建工作专班，历时3个月完成七种民族文版《习近平著作选读》第一卷、第二卷翻译工作，以实际行动助力民族地区干部群众学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。

同时，主题教育开展以来，督导组分别到5家单位的23个内设机构和直属单位开展了38次下沉调研。每到一处，督导组都立足实际、结合各单位部门特点，有针对性地开展指导并提出相关意见。

强化问题意识、突出问题导向，明确改什么、怎么改，推动主题教育不断走深走实——

5家单位第一批整改问题清单上报后，督导组连续3个晚上专门召开全组工作会，对各单位汇总的问题进行集体研判、逐条把关、专题讨论。随后，督导组立即与各单位主题教育办负责同志一对一、面对面反馈前期工作中存在的不足和改进意见，要求对照中央精神开展“回头看”，形成更加全面、准确、有分量的问题清单，对查摆出来的问题，能改的马上改、改到位，实行“动态销账”。

全国工商联将推进“万企兴万村”行动深入开展作为主题教育重点

工作，列入专项整治推进，通过实地调查研究等多种形式加强对各地行动的分类指导，助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接；中国宋庆龄基金会先后3次认真修改主题教育问题清单，研究制定了43条整改措施，逐一明确整改目标、整改时限和责任单位，绘好“施工图”。

持续压紧压实责任，加强统筹协调，做到督导有力、督导有序——在督导组指导下，5家单位及其178个下属党组织扎实开展主题教育，形成上下联动、共同推进的良好局面，并将干部队伍教育整顿工作同主题教育结合起来一体推进。

主题教育开展以来，督导组坚持周调度、月推进，通过召开巡回指导组座谈会、“四不两直”下沉调研、个别谈话等方式，及时与各单位沟通重要问题、交流典型经验、反馈问题意见、提醒关键节点，不断把主题教育抓紧抓实。

中央第二十督导组负责同志表示，下一步，督导组将继续按照党中央关于主题教育的部署和要求，始终坚持问题导向，督导各单位一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施，并始终保持对形式主义倾向的高度警觉，做好提前预防、及早纠偏，确保主题教育的严肃性、实效性。

前7个月我国外贸进出口整体平稳

新华社北京8月8日电（记者邹多为）海关总署8日发布数据，今年前7个月我国货物贸易进出口总值23.55万亿元，同比增长0.4%。其中，出口13.47万亿元，进口10.08万亿元，同比分别增长1.5%和下降1.1%。

7月，我国外贸进出口3.46万亿元，同比下降8.3%。海关总署统计分析司司长吕大良说，二季度以来，我国月度进出口规模稳定保持在3.4万亿元以上。整体看，我国外贸进出口运行平稳、符合预期，长期向好的基本面没有改变。

具体来看，出口顶住了外需走弱压力，整体保持增长，部分产品出口表现亮眼。前7个月，我国出口机电产品7.83万亿元，同比增长4.4%，占出口总值的58.1%。其中，汽车、船舶、电工器材出口同比分别增长118.5%、23.8%、21.9%。

进口方面，在工业生产基本平稳、消费场景有序恢复带动下，我国主要矿产品进口量稳步增加，部分消费品进口增速超过10%。前7个月，我国能源产品、金属矿砂进口量同比分别增加

33.3%、7.9%。同期，除乘用车外的消费品进口9627.4亿元，增长10.1%，其中肉类、干鲜瓜果、食用水产品进口值分别增长6.5%、17.9%、22.2%。

外贸主体方面，民营企业继续保持我国外贸第一大经营主体位置。前7个月，民营企业进出口12.46万亿元，同比增长6.7%，占我国外贸进出口比重进一步提升至52.9%，比去年同期提升3.1个百分点。此外，参与外贸的民营企业数量达到47.8万家，同比增加3.6万家。

“朋友圈”方面，东盟继续为我国第一大贸易伙伴。前7个月，我国与东盟贸易总值为3.59万亿元，同比增长2.8%。我国对欧盟、美国和日本等主要贸易伙伴进出口分别下降0.1%、下降9.6%和下降5.8%。

值得注意的是，同期，我国对“一带一路”沿线国家合计进出口8.06万亿元，同比增长7.4%，占我国外贸比重同比提升2.2个百分点至34.2%；对中亚五国进出口增长35%，保持快速增长态势；对拉丁美洲、非洲分别增长5.5%和7.4%。我国多元稳定的经贸关系不断拓展。

公安部指导各地公安机关全力以赴做好防汛救灾工作

新华社北京8月8日电（记者熊丰）记者8日从公安部获悉，公安部部署全国公安机关特别是灾情严重地区公安机关全力以赴投入防汛救灾工作。各地公安机关积极会同有关部门全力开展抢险救援、转移安置、隐患排查、道路保畅、秩序维护等工作。7月28日以来，各地共出动警力80.5万人次，切实保护了人民群众生命财产安全，有力维护了社会大局稳定。

北京公安机关出动5.3万名警力全面强化各项防汛安保措施，调动5架警用直升机飞往房山、门头沟、昌平等地，转运重伤病人和孕妇等受灾群众，向25个受灾点投送食物、药品等应急救援物资12.1吨。河北公安机关科学调集警力，全力支援涿州等受灾地区被困群众应急救援、转移避险、妥善安置等工作。

各地公安机关按照统一部署，切实加强汛期交通应急管理，部署充足警力上路上线，扎实开展交通安全防范和抢险救援交通应急保障等工作，全力保障抢险救灾交通畅通，服务群众安全出行。吉林公安机关对易积水、易塌方、易漫水等重点道路、重点桥涵开展全面排查整治，加大指挥疏导力度，打通应急救援快速通道。黑龙江公安机关加强与气象部门会商研判，动态调整路面勤务，加强雨天交通引导，保障群众安全出行。

为确保社会秩序平稳，各地公安机关结合夏季治安打击整治行动，加大警力投入，针对性加强紧急避险点、群众安置点、物资存放点、医疗救护点等重点部位秩序维护，依法严厉打击趁灾盗窃、抢劫、寻衅滋事、哄抢物资等违法犯罪。

(上接一版)

村“两委”先后成立淮南市谢家集区望峰岗镇陶圩村股份经济合作社、淮南市应台孜蔬菜种植专业合作社，创新“支部+合作社+农户”现代化经营模式，积极对接安徽省农科院专家科技特派团建立陶圩村蔬菜种植实验示范基地，引进新品种、推广新技术，为助农增收、保障农产品质量贡献力量。

一个先进村，就是一本教科书

如今，陶圩村100亩大棚西红柿年销售额达到150万元，强村富民目标迈上新台阶。

“想群众之所想，才能把实事办到群众心坎上。”凤台县新集镇郭郢村党

支部书记郭守春介绍，实施新集菜市场改造提升项目，建成及新增高标准菜台150个，同时成立物业公司进行管理维护，不仅解决近200名群众就业问题，还带动当地及周边农副产品

批发销售，进一步增加村集体收入。

2022年以来，淮南市委组织部统筹乡村干部实训基地，开展市县级示范培训8期，培训465人次，带动县区分层分类全覆盖轮训，实现全市乡村干部累计完成培训10542人次。同时，依托乡村干部实训基地，抽调33名村干部集中开展名村挂职实训，多措并举为乡村党员干部“充电赋能”。

观天下 砺长淮

现淮 淮南市级新闻移动客户端

主办 中共淮南市委宣传部
 联办 淮南日报社 淮南广播电视台

